



□记者 武逸民 宋扬 见习记者 赵佳 / 文 记者 高山岳 / 图

昨日一早，家住定鼎立交桥附近的赵大爷起床后，望着窗外淅淅沥沥的秋雨叹了口气。

67岁的赵大爷有晨练的习惯，可是接连好几天，晨练只能在室内进行。他懊恼地说：“本以为这两天雨该停了，谁想到反而下得更大了……”

从3日至今，我市一直是阴雨天气，12日，出现了短暂的晴朗天气，当晚一轮明月还拨开云雾露出芳容。可惜，夜间起了薄雾，淅淅沥沥的秋雨又下起来了。

进入9月以来，洛阳地区已出现持续多日的低温阴雨寡照天气，全市大部分地区平均气温较常年偏低1~3℃。市农业局农业专家、农技站站长高明称，持续低温连阴雨天气将给本地农作物的生长带来不利影响。

高明说，目前我市大部分地区的玉米正处于灌浆成熟期，大豆、花生等秋杂作物也处于产量形成的关键时期，大部分地区出现的降水过程及伴随的低温寡照天气，将对秋作物生长造成一定不利影响，但可使土壤底墒充足，有利于小麦播种，使播种日期更加集中。

高明说：“连续多日的降雨虽然对农作物生长有不利影响，但只要注意加强田间管理，不会造成秋季农作物大幅减产。”



一朵一朵又一朵，漂亮的伞花成了阴雨天气中动人的景色。

今秋这场雨， 八年来连续降水量最多

累计已达 200 余毫米，
阴雨低温的天气将持续至 18 日

昨日，记者从市气象部门获悉，阴雨低温的天气将持续至本周末，未来几天不会出现晴好天气。

市气象台副台长姬鸿丽说，今日我市有中到大雨，部分地区有暴雨，这种连续降雨天气预计到18日才能告一段落，中间几天雨量会减弱或间歇。

据市气象台相关负责人介绍，目前，我市累计降水量已达到200余毫米，是自2003年秋以来连续降水量最多的一次。今年秋季的雨水为什么这么多？姬鸿丽说，连阴雨是秋季的正常现象，往年也会出现，只是今年持续的时间略长。未来几天的气温依然较低，最高温度不会高于20℃，提醒市民注意加衣，以防感冒。同时，连续阴雨容易导致一些食品、物品发霉，请市民注意防潮。

■延伸阅读 全省大部遭遇连阴雨 秋作物将推迟收获

新华社郑州9月13日电（记者 张兴军）自9月初以来，河南省大部地区出现连阴雨天气，预计降水过程18日结束。专家提醒，连续阴雨天气将对全省大秋作物生长及收获产生一定不利影响。

省气象部门监测显示，9月4日5时~13日5时，该省大部出现连阴雨天气，累计降水量全省平均为56毫米，其中三门峡、洛阳、济源、焦作四地市的平均雨量超过100毫米。

根据最新气象资料分析，13日河南全省大部分地区有小雨，其中黄河以北六地市和三门峡、洛阳、郑州、开封、平顶山有中到大雨，部分地区有暴雨；14~15日，全省大部分地区有小雨，中东部部分地区有大雨；16日，西部、西

北部有小雨。受较强冷空气影响，全省自北向南气温将明显下降。

气象专家认为，连阴雨天气在充分满足大秋作物生长后期水分需求的同时，也使得土壤底墒充足，有利于小麦播种，使播种日期更加集中。但另一方面，也将对秋作物生长产生诸多不利影响，例如光照不足，影响产量；温度偏低，积温减少，推迟收获期；降水偏多，导致早衰，影响品质。

专家提醒，土壤过湿地块，雨后应尽快排水晾晒，特别是豫西、豫中、豫西南部分地区要抓紧排除积水，防止出现渍害；加强大秋作物的田间管理，及时整枝打叶，改善通风透光条件。

工期虽有延误 多数可如期竣工

□记者 连漪 宋扬 见习记者 张怡 赵佳 通讯员 张宁

连绵的秋雨可能给您出行带来了不便。而对我市城建工作者来说，下个不停的秋雨延误了正在进行的市政工程，更让他们着急。

秋雨绵绵，不少工程停了

为改善市民出行条件，我市今年确定了对125条市管道路进行提升改造的建设目标，其中39条路面破损较为严重的道路要进行翻新改造。截至目前，周山路及中州路、南昌路人行道板改造工程均已完成，但仍有10项工程正在紧张施工，分别是联盟路、建设路、唐宫路、纱厂南北路、春都路、牡丹广场积水点、南昌路、金业路、凯旋路、道南路等，加上310国道改造和天津路拓宽改造工程，洛河以北市区市政工程多达12项。

9月20日、9月底，按照既定计划，10项提升工程中多数的完工期限定在了这两个时间。然而，限定的竣工时间越来越近了，不少工程却因连续多日的阴雨天气而不得不停工。

有所延误，多数如期完工

据项目施工负责人称，阴雨天气对市政建设的影响的确不小，但由于多数工程前期施工过程中已将雨季即将到来的因素考虑进去，在保证质量的同时抢抓工期，因而，多数工程进度均比计划有所提前。虽雨天会延误工期，但工程完工时间不会比预定时间晚很多，多数能保证如期完工。

目前，春都路已具备沥青摊铺条件，预计9月20日建成通车；纱厂南北路快车道计划9月20日前后建成通车，慢车道和人行道计划在月底完工；唐宫路除玻璃厂路至定鼎路段外，其余路段预计本月底通车；金业路人行道铺装已进入收尾阶段，本月20日可完工；建设路武汉路至铁路平交道口段正在封闭改造，嵩山路至中州路段预计本月20日前后通车；武汉路主体路面已具备通行条件，西苑路至联盟路段人行道正在封闭改造，预计本月底可通车；天津路九都路至瀛洲北路段进入水稳层施工，预计本月底可通车。

■温馨提醒 雨天路滑要慢行

记者从连霍高速洛阳路警联合指挥中心得知，虽然雨已经下了一周多，但洛阳辖区内的公路并没有关闭。不过，值得注意的是，近一周来，高速公路上的事故发生率增加了10%~20%。

指挥中心工作人员提醒市民，准备上高速前最好拨打12122查询全省路况信息，雨天路滑要谨慎慢行，时速要比天气晴朗时降低20~40公里，最好开启雾灯和双闪应急灯。

民航洛阳机场工作人员告诉记者，接连几天的雨并未给机场的进出港航班造成明显影响。

洛阳六顶字第Y10-128号

隋唐遗址旁的幸福花园

多层电梯洋房火热排号中

部分房源超低价发售中……

项目地址：洛阳新区龙门大道与古城路交会处

VIP-HOT：62699991 65236666

开发商：洛阳中祥房地产开发有限公司